



羅姆債

王永信

「無論是希利尼人、化外人、聰明人、愚拙人，我都欠他們的債。」—— 羅一14

人人都不願意欠債，或說不願被債壓身。當債務付清時，我們實在有「無債一身輕」的喜樂。

但是上面的經文卻告訴我們，使徒保羅是一個極大的欠債者。他深覺虧欠各種人的債，似乎所有的人都是他的債主！啊，這個壓力如何承受得住！

當然，我們大家都知道，保羅所說的債乃指「福音的債」，因為主升天前吩咐門徒們說：「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。」(可十六15)保羅既承受了這個使命，他就有責任將福音傳給萬人，如果任何人沒有聽見福音，保羅就覺得自己有責任、有虧欠！

我們當然不配與保羅相比，但是很奇妙，在去年11月的短宣隊到東歐探望、拜訪羅姆人(吉普賽人)之後，多位短宣隊員心中都有了同樣的感覺——我們欠了羅姆人福音的債！我們相信，這個感動是從神來的。甚至也有隊員心中產生了強烈的「自責」感，為甚麼教會及宣教機構40年來談論並教導會友向「未得之民」(Unreached People Group)傳福音，但是到了今天，在歐洲這一千萬以上的羅姆人(吉普賽人)中間極少有宣教士工作，而羅姆人的基督徒及教會更是少而又少！

羅姆人被久遠的傳統惡習所捆綁，如早婚(很多少年男女14或15歲即結婚)、低學歷(多半念到小學

四、五年級即停止)，失業率極高，被輕視及邊緣化。到今天，小部分羅姆人已經有收入低微的全職或半職工作而安定下來，但有一部份仍然全家乘坐馬拖著的大篷車，到處漂流，以乞討及賣藝為生，因此而成為各國的「頭痛」。

但是感謝主，我們看見那些極少數信了主的羅姆人，他們的思想、生命、家庭都逐漸稍有改變。當然真正改變這千年惡習絕不是短時間的事，但我們實在相信，相信主耶穌是徹底改變羅姆人的生命與人生觀的唯一道路。按照主的大使命，我們有責任引領羅姆人歸主，我們該向他們還福音的債！

因此，在神的感動下，我們與東歐的一些位教會領袖們共同決定在今年9月29日—10月3日，在東歐舉行羅姆人宣教會議，我們將邀請羅姆、歐洲及海外教會領袖們共約240人開會，商討如何推動普世教會向羅姆人廣傳福音，建立教會及訓練人材的研討大會。

這是在宣教史上前所未有的集會，請各地教會同工同道們切實代禱支持，願神通過祂的教會拯救這一千多萬的「未得之民」——羅姆人！

謹請多多代禱，歡迎來函諮詢。

(作為大使命中心榮休會長，經常來往各地推動宣教)